



Prerovák

Zpravodaj Obce Nový Prerov

Ročník: 45

Číslo: 1/2025

Z jednání obecního zastupitelstva

13. února 2025

- Zasedání bylo přítomno 5 členů zastupitelstva.
- Zastupitelstvo schválilo poskytnutí finančního daru ve výši 8 tis. Kč zapsanému ústavu BILICULUM Mikulov, na náklady provozu a údržby vozidel.
- ZO schválilo realizace akce „ČOV Novosedly – Doplnění chemického srážení fosforu“ a uzavření Dohody obou obcí o společném financování díla. Předmětem akce je osazení stálého zařízení pro chemické srážení fosforu a provedení nezbytných úprav ČOV Novosedly, k dosažení požadované kvality vypouštěné vody.
- ZO vzalo na vědomí vyúčtování provozu stokové sítě a ČOV za rok 2024 od spol. VaK Břeclav. Hospodaření skončilo ztrátou 661.307,- Kč, která se dělí poměrem 34% a 66 %, tzn. že naše obec doplatí 272.061,- Kč a Obec Novosedly doplatí 436.463,- Kč.
- Zastupitelstvo schválilo změnu výše pachtovného obecních pozemků pro drobné pěstitele (FO) ve výši 5%, a pro osoby pečující o lokality s výskytem zvláště chráněných druhů (ZCHD) pachtovné ve výši 1% z průměrné základní ceny zemědělských pozemků, s účinností od 1.1.2026.
- Zastupitelstvo schválilo prodloužení nájmu obecních bytů č. 001, 002 a 003 současným nájemníkům, na dobu od 1.1.2026 do 31.12.2028.
- ZO projednalo dvě žádosti o odkoupení částí pozemků parc. č. 1760/9, 2335 a 2336 k výstavbě rodinných domů, každý o velikosti cca 600 m². na ploše výstavby B1 v územním plánu. Žádosti však byly podány po termínu dle jednacího řádu zastupitelstva, proto nebylo možné připravit podklady k projednání, zejména variantní řešení nové zástavby ani zajistit geometrický plán k oddělení pozemků. K pozemkům nejsou přivedeny žádné sítě TI. Předsedající proto navrhl odložit projednání žádostí na příští zasedání ZO.

Oprava mostního zábradlí

V obecním rozpočtu na rok 2025 byl zahrnut výdaj na opravu mostního zábradlí lávky pro cyklisty přes řeku Dyji. Proto byla hned začátkem letošního roku zadána zakázka firmě pana Václava Bílka z Blažejovic na Brněnsku. Součástí díla bylo:

- vyrovnání špruflí i pevných částí zábradlí
- odstranění vadných částí zábradlí
- výroba a montáž provizor. dřevěného zábradlí
- výroba a montáž 5 ks nových dílů zábradlí včetně zinkování.

Oprava byla dokončena 28.2.2025, přičemž celkové náklady činily 405 tis. korun. Doufejme, že v tomto opraveném stavu vydrží co nejdéle.

Z historie mostu...

Most byl postaven v roce 1975 armádou ČR. Sloužil pouze pohraniční stráž. Po revoluci byl při likvidaci majetku státního statku Drnholec předán obci. Měl ocelovou konstrukci, dva betonové piloty, ale pojezdová deska, zábradlí i podpěry byly dřevěné. Po povodních v roce 2002 potřeboval komplexní opravu. Dřevěné piloty začaly vlivem silného podmáčení sestupovat, což způsobilo pokles mostovky. V pořádku zůstala pouze část nad korytem Dyje, kterou držely železobetonové pilíře. Obec se v roce 2004 rozhodla most opravit, pokud získá významnou dotaci. Firma Eurovision poté zpracovala povinnou studii proveditelnosti a Železniční stavby Brno projektovou dokumentaci za 330 tis. Kč. Rekonstrukce mostu na „Lávku pro cyklisty“ pak byla realizovaná v roce 2006 za 4,5 mil. Kč, s dotací z programu INTERREG IIIA ve výši 3,6 mil. Kč. Finančním darem 100 tis. Kč přispěla také firma Alt Prerau. Stavební práce zkomplikovaly další povodně v červnu 2006, přesto firma OHL ŽS Brno dokázala dílo dokončit v termínu. Most nám tedy slouží již téměř 20 let!!! Je škoda, že někteří řidiči nerespektují dopravní značení a zejména zemědělskou mechanizací ničí mostní zábradlí. Velký podíl však mají i vandalové.

Nová střecha kulturního domu

Již v roce 2023 obec podala žádost k Ministerstvu pro místní rozvoj o dotaci na opravu střechy kulturního domu, ale teprve koncem loňského roku jsme obdrželi kladné stanovisko. Výběrové řízení na dodavatele stavby bylo realizováno již v roce 2023, proto hned v úvodu letošního roku začala firma Stavby a střechy Šuba s.r.o. z Mikulova akci realizovat. Bude provedena demontáž krytiny, žlabů, svodů, bleskosvodů, střešních latí, demolice nevyužitých komínů pod střechu, montáž ukotvení konstrukce krovu, výměna poškozených krovů, impregnace dřevěných prvků nástřikem, podstřešní hydroizolace, kontralatě a latě, dále montáž oplechování včetně doplňků a klempířských konstrukcí. Stará krytina z hliníkových plechů bude nahrazena pálenou taškou. Celkové náklady díla činí 2 mil. korun. Z toho dotace od Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 769 tis. Kč, a dotace od Jihomoravského kraje ve výši 275 tis. Kč. Z rozpočtu obce bude hrazeno 956 tis. korun. Oprava střechy by měla být dokončena začátkem měsíce dubna.

Obnova lesa

Obec je vlastníkem mj. také lesních pozemků, z nichž některé nejsou zalesněné. Podle platné lesní hospodářské osnovy je vlastník povinen takové pozemky osázet, a to konkrétními druhy dřevin, určenými lesní osnovou. Obec má tedy snahu postupně realizovat výsadby stromů. V závěru roku 2023 proběhla výsadba dubu letního v počtu 2300 ks na pozemku parc.č. 2465 a 3000 ks na parcele č. 2470/1 za celkovou cenu 226.433,35 Kč. V letošním roce bude vysázeno 2500 ks dubu letního na pozemku parc.č. 2468 a 300 ks dubu letního na parcele č. 2420/1 za 235.877,40 Kč. Součástí dodávek je zálivka stromků a zřízení oplocení drátěným pletivem na dřevěných kůlec s bránou pro vjezd techniky. Dub letní dorůstá výšky až 45 metrů. Roste v téměř jakémkoli typu půdy včetně písčité, daří se mu i na vlhkých hlinitých půdách. Má hluboké kořeny, které mohou tvořit spojení se spodní vodou, proto bývá častěji zasažen bleskem než jiné stromy. Je mimořádně odolný proti větru. Lépe snáší střídání podnebí než dub zimní. Dub letní roste velmi pomalu, zralého věku dosahuje až ve 100 letech, zato je ale dlouhověký, může se dožít i 2000 let. K nejstarším žijícím dubům letním v Česku patří Žižkův dub v Náměšti, který je odhadován na 900-1100 let, a v obvodu měřil již v r. 2009 úctyhodných 1020 cm. Doufejme, že i naše vysázené stromy se dožijí vysokého věku a budou přinášet radost i užitek budoucím generacím.

Tříkrálová sbírka

Děkujeme všem občanům, kteří přispěli do letošní Tříkrálové sbírky. V naší obci se vybralo 14 819,- korun. Je to nejvyšší částka, která se u nás vybrala od roku 2011. Velké poděkování patří také koledníkům, kterými letos byly p. Michaela Kisová s dcerou Karolínkou a výpomoc z Novosedel p. Anna Hružová a p. Monika Plachá s dětmi. Charita Břeclav hledá pro příští rok dobrovolníky pro pořádání této sbírky v naší obci.

Kdy uhradit místní poplatky?

- Poplatek ze psa - je splatný do 31.3. kal. roku. Činí 200,- Kč za prvního psa a 300,- Kč za každého dalšího psa. Poplatníci nad 65 let hradí polovinu. Platí se za každého psa staršího 3 měsíců. Ohlášení k poplatku se podává do 15 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti.
- Poplatek „za komunální odpad“ - je splatný do 30.6. kal. roku, ve výši 700,- Kč na občana nebo nemovitost. Ohlášení do 15 dnů od vzniku povinnosti (*přistěhování, narození, kolaudace domu apod.*)
- Poplatek za užívání veřejného prostranství - splatnost a výše poplatku dle způsobu užívání např. umístění dočasných staveb a zařízení, reklamních zařízení, provádění výkopových prací, umístění skládek materiálu, vyhrazení parkovacího místa apod. Ohlášení nejpozději v den zahájení užívání veř. prostranství.
- Poplatek z pobytu - je splatný do 15. dne následujícího čtvrtletí. Ohlašovací povinnost do 15 dnů od zahájení činnosti. Sazba poplatku činí 30,- Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.

Žádáme všechny poplatníky, aby pro úhradu místních poplatků, nájmu a pachtů přednostně využívali bezhotovostních plateb na bankovní účet obce **č. 26929651/0100**. Jako variabilní symbol uvádějte číslo domu, pokud není smlouvou stanoveno jinak. Do poznámky můžete uvést např. *Odpad 4x700,- Pes 200,- Pozemek 100,- Kč.*

MÍSTNÍ SPOLEK VINAŘŮ VÁS ZVE NA 26. VÝSTAVU VÍN, která se uskuteční v sobotu 3. května od 13:00 hodin v sále kulturního domu v Novém Přerově. K poslechu zahraje cimbálová muzika.

Pořadatelé zároveň zvou milovníky vína, aby se aktivně zúčastnili hodnocení vzorků vín, které proběhne v sobotu 26. dubna od 17 hodina v sále kulturního domu. Nováčci budou zaškoleni. 😊

Přerušeni dodávky elektřiny

Společnost EG.D oznamuje přerušeni dodávky elektřiny v naší obci v pondělí 7.4.2025, pro domácnosti napájené :

- z trafostanice OBEC od 7:45 do 10:00 hodin
- z trafostanice SKLEPY od 11:00 do 13:30 a v úterý 8.4.2025 pro domácnosti napájené
- z trafostanice STŘED od 11:00 do 13:30 hodin

Podrobné rozpisy čísel popisných naleznete na webových stránkách naší obce a úřední desce před obecním úřadem.

Digitalizace katastrálního úřadu

Katastrální úřad – jeden z největších úřadů v Česku dokončil svou plnou digitalizaci. Portál poprvé umožní ze vzdáleného přístupu občanům i firmám podávat kompletní návrh na vklad, ohlašovat změny údajů, získávat elektronické listiny a sledovat stav řízení. Občané tedy nebudou muset jezdit se svým podáním až do Břeclavi. Digitalizace, na které úřad pracoval několik desetiletí zahrnovala postupné elektrizování výpisů, digitalizaci katastrálních map a napojení na základní registry. Cílem je zvednout počet plně elektronických zápisů do katastru. K tomu bude veřejnost motivována i tím, že za elektronický vklad zaplatí o 250 Kč nižší správní poplatek. Dosud úřad za návrh na změnu vlastnického práva účtoval dva tisíce korun. Výsledkem digitalizace je i snížení stavu úředníků, zatímco počet zpracovaných podání se zhruba zdvojnásobil.

Nesmíme zaostávat

Orgány veřejné moci se čím dál více digitalizují, to znamená, že umožňují občanům přístup ke svým agendám tzv. „přes počítač“ z pohodlí domova. Lidem to přináší velkou časovou úsporu, protože nemusí na úřad hodinu cestovat a další hodinu čekat ve frontě na vyřízení. Dnes již můžete elektronicky obsluhovat svůj bankovní účet, podat daňové přiznání, zjistit stav svého bodového konta řidiče, podat návrh na vklad do katastru, zasílat podání různým úřadům... To vše má však jeden důležitý předpoklad, že máte zřízenou identitu občana nebo bankovní identitu. To je jakési ověření, že ten, kdo se do aplikace přihlašuje jste skutečně vy. Dobrým pomocníkem je také mít zřízenou datovou schránku, protože poštovní služby jsou čím dál více omezovány a úřední dopis se k vám dostane pozdě nebo vůbec, pokud si ho nedoedete vyzvednout osobně na poštu. Prostřednictvím datové schránky můžete rovněž posílat svá podání všem úřadům i ostatním subjektům, které ji mají. Zřízení datové schránky je zdarma a požádat o ni můžete na našem úřadě.

Zákaz pálení vlhké biomasy

Až do nedávna bylo možné na zahradách legálně pálit listí, trávu a další biomasu. Dnem 1.3. 2025 vešla v platnost novela zákona o ovzduší č. 201/2012 Sb., která pálení biomasy na otevřeném ohni za účelem její likvidace zakazuje. Jedná se zejména o mokrou trávu a napadené listí. Ano, napadené listí je jistě lepší spálit než hodit na kompost nebo ho nechat ležet. Nicméně je potřeba, aby bylo spáleno dokonale, čehož na otevřeném ohništi nedocílíte. Problém u mokré trávy a dalšího materiálu je ten, že nehoří, ale spíše doutná a nedojde k dokonalému spálení. Pak dochází k uvolňování nebezpečných látek do ovzduší a dýmem velmi obtěžujete okolí. K dokonalému spálení dojde pouze ve spalovně, kam by se měl kontaminovaný materiál odvést. **V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami.** Kam tedy s bioodpadem?

Větve, zdravé listí a trávu ideálně na kompost. Samozřejmě ne všechny odpad se na kompost hodí, například napadené listy nebo listy ořešáku, které se špatně rozkládají a obsahují látky škodící zejména zelenině, tam nepatří. V takovém případě je nasnadě využít popelnici na bioodpad. Pokud neobsahuje kontaminovaný materiál, může končit v kompostárně.

Jak je to s rozděláváním ohně a grilu?

Špekáčky si bez obav opečte. Ve většině obcí je to jediná možnost jak spálit suché zdravé listí a dřevo z prořezu. V naší obci však není pálení suchého rostlinného materiálu nijak regulováno.

Uklidme Česko - uklidme Nový Přerov!

Kulturní komise zve všechny dobrovolníky na akci pořádanou v rámci celostátní aktivity „Uklidme Česko“. Účastníci budou procházet po obci a nejbližším okolí, aby z přírody posbírali odhozené odpadky. Rukavice a pytle na odpad jsou zajištěny. Sraz účastníků **v sobotu 29.3.2025 v 9 hodin** u obecního úřadu.

Při této příležitosti proběhne rovněž sběr **hliníkových** plechovek, (především od nápojů), které budou předány rodině chronicky nemocného Honzíka Chmelíka z Novosedel. Z jejich prodeje pak rodina pořizuje potřebné pomůcky a materiál. Plechovky prosím odložte v pytlí před svůj dům, odkud je členky KK svezou. Ukončení této pěkné a prospěšné akce je u rybníku Pokranu, kde bude připravený oheň. Můžete si přinést špekáčky na opékání.

Kyber-šmějdi mají nový trik

V souvislosti s ročním zúčtováním daní, které počátkem roku řeší většina lidí jak osobně, tak přes mzdové účtárny, stoupá i aktivita kyber-šmejdu. Ti se vydávají za finanční správu a rozesílají textové zprávy o přeplatku nebo nedoplatku na daních. Odkaz v SMS ovšem vede na falešný portál MOJE daně, kde podvodníci požadují osobní údaje včetně přístupových hesel do bankovníctví. Budte obezřetní! Finanční správa vyplácí přeplatky automaticky, na základě žádosti podané v daňovém přiznání. Nikdy neposílá SMS s aktivními odkazy, nežádá o citlivé osobní údaje ani přístupové údaje k elektronickému bankovníctví! Podvodníci však neposílají jenom SMS, ale také volají z automatizovaných hlasových systémů a informují o falešném přeplatku či nedoplatku na daních. Pokud obdržíte podezřelý telefonát nebo SMS, neklikejte na odkazy ani nezadávejte žádné údaje. V případě pochybností kontaktujte finanční úřad.

Kyber-šmějdi útočí na důchodce

Tito podvodníci se nově vydávají za „sociálku“ a snaží se seniory a handicapované občany přimět k návštěvě falešných webů, jež nabízí výběr banky pro přihlášení přes bankovní identitu. Lákají je mimo jiné na to, že jim na jejich účet přišly příspěvky a dávky. Tedy například i penze. Vyvolávají v lidech strach, že by mohli o peníze přijít. Pokud jim jejich oběti uvěří, samy jim odevzdají přihlašovací údaje ke svému bankovnímu účtu nebo platební kartě. Mohou tak přijít o všechny peníze, které na kontě mají. SMS přitom lidem nechodí na základě uniklých údajů sociálky, ale telefonní čísla generují zcela náhodně. Kyberšmejdi zkrátka oslovují lidi bez ohledu na to, zda pobírají, nebo nepobírají dávky sociálního zabezpečení.

Uživatelé by se měli mít na pozoru i před různými investičními podvody, ve kterých útočníci zneužívají jméno zpravodajského serveru Novinky.cz. Na snadné výdělky lákají v souvislosti se známými osobnostmi. V posledních měsících se objevily například falešné články s prezidentem Petrem Pavlem či moderátorem Janem Krausem. Jde nicméně o typický phishingový podvod, kdy se útočníci snaží pod vidinou snadného zisku z lidí vylákat peníze. Podvod je to ale poměrně propracovaný, všechny odkazy ve falešném článku vedou na další podvodný web. Uživatelé by neměli v žádném případě své osobní informace do registračního formuláře vyplňovat. Pokud tak učiní, měli by se vyvarovat následné komunikace se správcem platformy a odesílání jakýchkoli finančních prostředků.

Svoz objemného odpadu

se v naší obci uskuteční ve dnech **25.-27. dubna**. Do velkoobjemového kontejneru u sběrného místa můžete odložit odpad, který se nevejde do domovních popelnic, například křesla, gauče, koberce, linoleum, matrace, WC mísy, umyvadla, kočárky, lyže a další vybavení domácnosti. Do objemného odpadu **NEPATŘÍ** elektrospotřebiče, baterie, pneumatiky, zářivky, nebezpečné odpady, stavební materiály a suť, bioodpad apod.

Ve dnech 5.4., 19.4. a 3.5. 2025 od 10:00 do 11:00 hodin můžete na sběrném místě odevzdávat nebezpečné odpady, například staré barvy, lepidla, rozpouštědla, kyseliny, motorový olej, obaly se zbytky barev (ne primalex), postřiky, inkousty a tonery do tiskáren, a další. Všechny obaly musí nést označení druhu nebezpečného odpadu. **NELZE** odevzdávat výrobky obsahující AZBEST. Ty lze odevzdávat pouze na sběrném dvoře STKO Mikulov – pouze s průvodkou odpadu od obce Nový Přerov. (nepatří do kolektivního systému odpadového hospodářství).

Údržba veřejných prostranství

Žádáme občany, aby nevysazovali na veřejných prostranstvích žádné dřeviny. Pod povrchem travnatých ploch se ve většině případů nacházejí sítě technické infrastruktury a kořeny dřevin mohou tato vedení poškozovat. V případě poruchy na vedení je oprava nadměrně komplikovaná a zbytečně nákladná. Dalším důvodem je narušování povrchů chodníků a komunikací kořenovým systémem rostlin.

Údržbu veřejných prostranství a veškeré zeleně má ve své správě obec prostřednictvím zaměstnanců technického úseku. Letos poprvé máme dva pracovníky i přes zimní období, a je to na první pohled vidět. Koruny stromů v alejích podél cyklotras jsou upravené, aby nezasahovaly do vozovky. Náletové dřeviny jsou postupně odstraňovány, aby neutlačovaly vysázené stromy a umožňovaly údržbu travnatých ploch. Mimo jiné také perfektně vyčistili odvodňovací kanál vedoucí k rybníku za plochou B3. Svěřené úkoly plní řádně a zodpovědně. Dobrá práce!

*Vydavatel: Obec Nový Přerov, IČ 00600202, okr. Břeclav
Adresa redakce a tisk: OÚ Nový Přerov, Nový Přerov
č.p. 54, 691 81, p. Březí. Šéfredaktor: Zdeněk Matějka
Zástupce šéfredaktora: Rudolf Hruža
Vychází čtvrtletně v počtu 170 výtisků.
Registrační číslo: MK ČR 11766.
Vydáno v Novém Přerově dne 26.3.2025
Distribuce občanům Nového Přerova zdarma*
